

坚决落实全面从严治党战略方针

省计生协会召开全面从严治党暨党风廉政建设和意识形态工作会议

3月28日,省计生协会召开2024年度全面从严治党暨党风廉政建设和意识形态工作会。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神 and 二十届二中全会精神,认真落实二十届中央纪委三次全会和省纪委十一届四次全会部署要求,总结2023年全面从严治党、党风廉政建设和意识形态工作,部署2024年工作,进一步提高全面从严治党和党风廉政建设水平。省计生协会党组书记、常务专职副会长张永裕作全面从严治党、党风廉政建设和意识形态工作报告。

党组成员、专职副会长陈友茂、刘腾发出席会议,驻省卫健委纪检监察组领导以及协会机关和直属单位全体党员干部参加了会议。

省计生协会党组书记、常务专职副会长张永裕作全面从严治党、党风廉政建设和意识形态工作报告。

会议指出,一年来,省计生协会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真落实党中央决策部署和中央纪委国家监委、省委工作要求,深化主题教育,持续强化理论武装;突出政治建设,践行“两个维护”;压实主体责任,推进全面从严治党;夯实机关党建,创建模

范机关;强化意识形态,筑牢思想防线;坚持严的基调,强化正风肃纪;弘扬廉洁文化,打造廉政机关,全面从严治党、党风廉政建设和意识形态工作再上新台阶。

会议强调,2024年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也将迎来我省计生协会成立40周年和“七代会”召开,关键之年当有关键之举。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,坚决落实全面从严治党战略方针,按照中央和省

纪委监委部署,以严的基调强化正风肃纪反腐,纵深推进全面从严治党,不断提高不敢腐、不能腐、不想腐的综合功效,持续巩固发展崇廉拒腐政治生态,着力建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态。要旗帜鲜明讲政治,坚定不移强武装,坚持不懈夯基础,持之以恒严纪律,防微杜渐重安全,多措并举抓监督,驰而不息优作风,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,为奋力谱写中国式现代化福建篇章贡献计生协会力量。

(八闽生育关怀)

福建立法建设生育友好型社会 缓解年轻人生育焦虑

3月27日,《福建省妇女权益保障条例》经省人大常委会会议表决通过,将于今年6月1日起施行。

《条例》废旧立新,由实施办法改为条例,积极应对新时代社会发展需要,从我省妇女权益保障的难点问题、薄弱环节、空白区域着手,增加福建特色和惠民条款,对妇女群众“急难愁盼”问题作出制度回应,建立健全具有福建特色的妇女权益保障体系。

相较于普通劳动者,新就业形态女性劳动者权益缺乏有效保障。本次《条例》立法亮点之一,是在全国率先针对灵活就业和新就业形态女性劳动者权益保障作出规定,推动政府为其提供免费的两癌筛查服务;增加灵活就业和新就业形态女性劳动者生育保险规定;要求互联网平台企业在制定制度规则和平台算法时,充分听取女性劳动者意见,应当考虑女性劳动者生理特点。

《条例》的另一亮点是增加生育支持和保障制度,减轻妇女和家庭生育负担,建设生育友好型社会。《条例》回应社会热点托育问题,鼓励发展托幼一体化服务,率先将国家鼓励幼儿园招收的二至三岁婴幼儿扩大至三岁以下;鼓励有条件的社区、用人单位提供福利性托育服务;建立对依法保障职工生育权益用人单位的激励机制,多方位多举措缓解年轻人生育焦虑。

贫困妇女、农村妇女等是女性弱势群体,《条例》从健康体检、职业培训、就业援助、救济措施等方面,为女性弱势群体增加实实在在的惠民条款。

(福建日报)

开展家庭健康促进行动 推动事业高质量发展

全省第二期家庭健康指导员(师资)能力提升活动在福州举办

□本报记者 陈敏

3月25日至30日,省计生协会联合福建卫生职业技术学院举办全省第二期家庭健康指导员(师资)能力提升活动。省计生协会党组成员、专职副会长、一级巡视员陈友茂出席开班式并作动员讲话。

开班式上,陈友茂强调,开展家庭健康促进行动是构建新发展格局,推动计生协事业高质量发展的重要举措,是计生协会融入健康中国战略,履行群团组织职能的重要任务。要守正创新,持续巩固发展家庭健康促进工作成效,把家庭健康促进行动作为促进提升人口健康素质、完善生育支持政策体系和推进健康中国建设的重要抓手,以建设健康家庭为目标,通过普及健康知识培植家庭健康理念、开展全生命周期家庭健康服务、建立健全家庭健康服务体系、积极营造家庭健康



社会氛围,把更多的服务资源向基层倾斜,探索建立政府推动、协会引导、社会动员、家家参与、共建共享的群众健康治理新模式。要锐意进取,加快推进家庭健康指导员队伍建设,强化制度保障,紧盯目标任务,认真履职尽责,结合工作实践加强研究,持续提升专业水平和培训能力,共同努力推动家庭健康指导员队伍建设和家庭健康促进工作往深里走、往实里去。

本次活动为期5天半,共40个学时。培训以中国计生协会编印的《家庭健康指导员培训教材》《家庭健康指导员培训教案》为指导,通过“互动式”教学和“理论+实操”等方式,邀请有关专家就家庭健康促进行动、健康膳食、心理健康、生殖健康、婴幼儿健康、常见传染病防控及家庭急救技能等内容为学员进行授课。

48名学员通过考核,获得省级家庭健康指导员(师资)证书。

健康中国行动知行大赛家庭专场 福建赛区落下帷幕



2月29日至3月1日,由福建省爱国卫生运动委员会办公室、福建省卫生健康委员会、共青团福建省委、福建省妇女联合会、福建省红十字会、福建省计生协会主办的“创卫生城市 做健康市民”健康福建行动知行大赛家庭专场“省级赛”在莆田成功举办。

此次竞赛共分为试卷答题、技能操作、体能测试、现场答题等4个赛程,重点围绕健康中国15项专项行动、《中国公民健康素养基本知

识与技能》、家庭实用急救知识等,重点考核心肺复苏操作、创伤救护技能等家庭急救技能,以及家庭战队的健康活力,综合考量健康素养表现力、健康技能掌握力、健康体魄示范力、健康家风凝聚力、健康宣教传播力、健康示范引导力等。经过逐级选拔,全省九市一区共10支家庭战队参加此次竞赛。宁德战队以优异成绩荣获一等奖,并将代表福建省参加健康中国行动知行大赛。(省爱卫办)